
Vanløse, 31.10.24 
 
Referat fra bestyrelsesmøde i DRKS den 11. oktober 2024 
 
Tilstede: Mikkel Mylius Rasmussen (MM), Mikkel Østerheden Andersen (MØ), Anne Jacobsen (AJ), 
Karen Højmark Hansen (KH), Eva Posner (EP), Alexander Isenberg-Jørgensen (AIJ) og Christian 
Bardram (CB) 
Afbud: Line Nielsen 
 
Punkt 1. 
Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.  
Referatet godkendes med følgende bemærkning: 
Bestyrelsen har ikke hørt fra DSI arbejdsgruppen. MM tager kontakt til arbejdsgruppen mhp dette. 
 
De manglende indbetalinger for Danespine er nu modtaget 
 
Ansøgninger om medlemskab af selskabet godkendes. 
 
Punkt 2. 
Lægeweb 
Vi har modtaget et uopfordret tilbud fra Lægeweb på at lave og vedligeholde vores hjemmeside på 
56.000kr. Bestyrelsen synes det er for dyrt og for stor en post i budgettet. 
Vi har også modtaget tilbud fra medlem Jørgen Degn, som kan opgradere og vedligeholde DRKS’ 
hjemmeside for 5-10.000kr afhængig af tidsforbrug. Vi ser på en test hjemmeside. Bestyrelsen 
beslutter at bede Jørgen Degn komme og præsentere et bud for os ved næste bestyrelsesmøde. 
Forinden vil EP og CB aftale med ham, hvad hejmmesiden skal indeholde af funktioner.  
 
Punkt 3. 
Årsmødeplanlægning 

a) Tema: Følgende forslag drøftes: Degenerativ scoliose (var tema for 6 år siden), cervikal 
myelopati, prolaps (timing, konservative behandlingsmuligheder), knoglesubstitution ved 
desekirurgi, vælg klogt/ poltisik tema, sagittal alignment.  Det besluttes at årets tema bliver 
Vælg Klogt- har degenerativ rygkirurgi en fremtid i Danmark? 
 
Vi vil gerne invitere Bo Liebergreen, formand for Region Syd (MØ tager kontakt), 
repræsentant for Danske Patienter (MM tager kontakt) og en kirurg. Muligheder for 
sidstnævnte er Lars Nimb, Thomas Kjær, Andreas Andresen, Michael Nielsen. 
EP og CB spørger Lars Nimb 
 

b) PhD oplæg: Mathias Thygesen fra AUH, Marianne Lorenzen fra Kolding, Lærke Ravnsberg 
RH, Martin Heegaard RH?. EP tager kontakt til de to sidstnævnte 

c) Uddannelsesudvalgets oplæg kommer til at ligge lørdag 
d) Forskningsudvalgets oplæg holdes lørdag 



e) Free Papers. Diskussion om konkurrence krav. Vi enes om max 1 oplæg pr person. 
Bestyrelsen udvælger de abstracts der kommer med. Der kan være posterwalk i 
kaffeområdet 

f) Det aftales at frokosten afholdes i udstillingsområdet 
g) Udstillere. Der drøftes priser og kategorier. Det besluttes at have Guld og Sølv sponsorer til 

hhv 25.000,- og 15.000,- med samme vilkår som sidste o-dages møde. Vi dropper mulighed 
for bannere. KH og LN tager sig af kontakt til industrien. 

h) Tilmelding til overnatning går via Koldingfjord. Der sendes i starten af det nye år mail ud 
med link til tilmelding. Karen kigger på pris sammenlignet med sidst. 

i) Der holdes nyt bestyrelsesmøde i december online. Det bliver 11.12 kl 17 og et fysisk møde 
i januar. 

j) Der stemmes for at erstatte live band med DJ. MØ spørger  Gustav. 
 
Punkt 4. 
Danespine- Skal vi ansøge om at blive RKKP. Der stemmes imod, da vi foretrækker at beholde 
dataejerskab 
 
Punkt 5.  
EUSSAB 
EP skriver til dem, og bliver repræsentant fra DK 
 
Punkt 6 
DOS/NOF 26 
Der afholdes i forbindelse med fælles DOS/NOF kongres i 26 subspecialty day. Det rygkirurgiske 
tema kan arrangeres i DRKS regi (aftalt med DOS). MM og AJ taler med baglandet om hvorvidt 
neurokirurgerne vil være med. 
 
Punkt 7. 
Brain & Spine. 
Mikkel fik sin pris. Man kan blive affilierede medlemmer som DRKS, hvilket vi har skrevet til dem 
om. 
 
Punkt 8. Diverse.  
Kasserens bemærkninger: 
To firmaer har endnu ikke betalt for 2023 (Globus Medical og B. Braun). Skal fortsat rykkes. 


